

Franqueo Concertado

Diario Católico-Tradicionalista



JOSEP FUSTER SEGUÍ

METJE

HA MORT A LA EDAT DE 64 ANYS

HAVENT REBUT ELS SANTS SAGRAMENTS I LA BENEDICCIÓ APOSTOLICA

A. C. S.

Sos afí gits: germà, nebots y demás parents y la Junta Directiva del Col·legi de Metges de la Província, al comunicar a V. y familia tan sensible perdua, pregunen que 'l tinguen present en les sevas oracions y assistescan als funerals que, en sufragi de la seva ànima, se celebrarán avuy dijous, a les 9, a l' IGLESIA DE NOSTRA SENYORA DEL CARME.

La missa de perdó després dels oficis. El dol se don per despedit. Girona, 14 Maig 1914.

Madisteries

Obra positiva

Hace varios días que viene funcionando el Parlamento; el análisis de su valor puede hacerse en muy pocas palabras; todo fué charla vana, gárrula, deshonesta, sin fondo y sin substancia. Se debatieron las actas, después de acordar de antemano que no prosperaría ninguna impugnación a los dictámenes del Supremo, que pasaron como las castañas al por mayor: buenas con malas. El alto debate político ha comenzado ya también, sin que se diga nada nuevo, sin que se abran horizontes de ninguna clase a la esperanza. Un poco de suave crítica para cubrir el expediente, y luego palabrería hueca, mucha, la bastante para llevar unos volúmenes del Diario de las Sesiones y unas cuantas horas cada tarde. A este debate seguirá una votación más o menos amañada y una repetición más o menos brillante en el Congreso, y luego el coraje con una crisis parcial. Ya que los más formidables adversarios del Gobierno transigen con que Dato siga en el Poder hasta el mes de octubre. Claro está que, como en los partidos de pelota con «tongo», habrá momentos de alguna emoción, en los que los favoritos casi aparecerán derrotados; pero al fin pasará lo que de antemano han convenido que suceda, y aun cuando haya gentes de buena voluntad que se desgañiten gritando: «Maura, sí», será que «Maura, no», y el señor Maura reservará para mejor ocasión sus energías. Lo hemos de confesar con tristeza. Cada día creemos menos en el señor Maura. ¡Ojalá nos engañásemos! De este pobre balance parlamentario sólo se salvan unas honradas excepciones. En los días que llevan las Cortes de función, únicamente se han tratado tres o cuatro asuntos de interés para el país: el de los sel-

dados de cuota, el desastre de pueblo que sufre, la voz de la Patria.

Llevaron el peso de estas interrelaciones, en el Congreso, Simó y Llorens, y en el Senado el Arzobispo de Tarragona y el Sr. Polo y Peyrolón.

Tres tradicionalistas y un Prelado eminente han sido los únicos procuradores que tuvo hasta la fecha en el actual Parlamento la España católica, el país que sufre y trabaja.

La nota culminante, la de verdadera oposición y que puede hacer tambalear al Gobierno, que se registrará en el debate del Mensaje, ha de darla otro tradicionalista eximio, el Sr. Vázquez de Mella. Su intervención la esperan con ansia incluso los mauristas, que de antemano saben que su jefe no ha de hacer mucha sangre, en el supuesto de que su jefe se resuelva a hablar.

Uno de estos mauristas nos confesaba con tristeza el otro día que todos sus anhelos de revancha y de justicia contra el Gobierno los había depositado en el discurso de Mella. Si no fuese por Mella, de fiyo que Dato y Sánchez Guerra saldrían de la prueba parlamentaria impunes, sanos y salvos.—Ya ve usted qué vergüenza—nos decía.— De modo que lo único bueno o lo único menos malo que hasta la fecha se hizo se debe a los tradicionalistas, y lo único trascendental, de un tradicionalista se aguarda.

Sin embargo, nuestra delegación en estas Cortes no puede ser más exigua. Mitad por culpa nuestra, un tercio por falta de entusiasmo en las masas y el resto por la hostilidad del Gobierno, tuvimos un fracaso electoral, quedando reducidos a unas minorías que no responden a la importancia de lo que somos y representamos. Sin embargo, cuatro entre cuatrocientos realizan la única obra práctica que se registrará en estas Cortes, que han nacido setemesinas y neuróticas y gracias a la voz de los nuestros resonará en el recinto parlamentario la protesta de la España católica, el lamento del

Nuestro augusto Caudillo Don Jaime, verá con alegría esta Asamblea, que representa la aparición de las primeras guerrillas del ejército tradicionalista y que contribuirá al triunfo definitivo de nuestros ideales, para bien de la Religión, engrandecimiento de la Patria y recompensa al Rey de nuestros amores.

Ficto de afirmación católica

El viernes pasado, se reunieron en Barcelona convocados por la Junta directiva de la Juventud Tradicionalista, los presidentes de las Juventudes integristas, de Defensa Social, Católica y Maurista, acordando en principio organizar un acto monstruo de afirmación católica para protestar del acto celebrado por los evangelistas y amparado por el Gobierno, violando la Constitución del Estado.

Luego volvieron a reunirse en el Centro Tradicionalista acordando definitivamente efectuar dicho acto, y nombrándose varias Comisiones para llevarlo a cabo.

El acto promete ser un acontecimiento, siendo absolutamente de carácter católico, pidiéndose la derogación del R. D. de Canalejas sobre los cultos disidentes y combatiendo las orientaciones hacia la libertad de cultos que parecen ser las que siguen el actual Gobierno.

La Comisión ejecutiva está realizando con gran actividad los trabajos preparativos, pudiéndose asegurar que los actos serán dignos de las fuerzas incontables del Catolicismo barcelonés.

Del conflicto yanky-americano



El almirante Mayo que manda la escuadra norteamericana que bloquea Tampico.

AGRICULTORES Datos interesantes para el cultivo de la cebolla

En toda la región de Levante, y sobre todo en la huerta valenciana, se acostumbra a abonar la cebolla con fertilizantes compuestos,

denominados vulgarmente guanos y constituidos esencialmente por superfosfato de cal y sulfato de amoníaco; pero que contienen muy poca o ninguna potasa. Dicha composición es defectuosa, pues la potasa tiene suma importancia para el desarrollo de dicho bulbo, influyendo no sólo en el tamaño del mismo, sino en su consistencia. Este último punto tiene sumo interés para los agricultores, por tratarse de un producto de exportación, que se vende tanto más caro y fácilmente cuanto mejor se conserva.

Varios experimentos prácticos demuestran la conveniencia de modificar la composición de esos guanos, enriqueciéndolos en potasa, y disminuyendo proporcionalmente la cantidad de ácido fosfórico y de amoníaco. Citaremos uno como ejemplo: Don José Andrés Andreu dividió un pedazo de tierra en dos parcelas iguales, de una hanegada cada una, que luego sembró de cebollas en iguales condiciones, variando únicamente la fórmula de abono. En una parcela aplicó 75 kilogramos de guano, compuesto de 55 por 100 de super-

fosfato, 40 por 100 de sulfato amónico y 5 por 100 de cloruro potásico. La otra parcela recibió 48 kilogramos de superfosfato, 18 de cloruro potásico, sulfato de amoníaco 15 y 27 de nitrato de sosa.

Pues bien la parcela con guano produjo 188 arrobas, y la abonada con arreglo a la fórmula racional, que hemos indicado, dió 273 arrobas; reduciendo estas cifras a kilogramos y hectáreas, tendremos: Producción por hectárea de la parcela con guano 27.025. Producción por hectárea de la parcela abonada según la fórmula indicada 30.618.

Creemos que estas cifras ponen bien de manifiesto la utilidad de modificar la fórmula de composición del guano para cebollas. Daría buen resultado la mezcla siguiente:

Superfosfato de cal 18'20, 45 o 50 por 100; sulfato de amoníaco 35 o 30 por 100 y cloruro potásico 20 por 100.

Esta mezcla se aplica a razón de 30 kilogramos por área, o sean 80 por hanegada.

J. Fuseller.

El señor Minguijón y el neutralismo de La Lliga

Para "X", de Diario de Gerona

Hace bastante tiempo que un señor colaborador del citado «Diario de Gerona», que firma con la inicial X, al parecer entusiasmado por las doctrinas eminentemente tradicionalistas que viene difundiendo el sabio catedrático de la Universidad de Zaragoza, iba dándonos normas y direcciones y trazándonos el camino que habíamos de seguir para alcanzar el triunfo deseado.

Naturalmente que nosotros no podemos aceptar lecciones de quien no milita en nuestro campo, pero aún así hemos de manifestar que ha sido una verdadera lástima que el carlismo no hubiese contado en el periodo de su mayor actividad antes de la revolución y durante la guerra civil con una inteligencia tan preclara como la del referido articulista, pues que entonces en lugar de sacar a relucir textos y más textos con el afán de censurar a todo trapo, hubiera dado en la raíz de la organización y hoy nos halláramos ya triunfantes en el Poder, dejando sentir nuestra influencia en las organizaciones sociales.

Ignoramos si dicho colaborador del «Diario» comparte los ideales regionalistas tal como los propugna la «Lliga de Barcelona» completamente destituidos de elevación moral, por cuanto se hace abstracción de toda noción religiosa pero como sea que publica sus trabajos en un periódico que propugna aquellos viniendo a ser en nuestra ciudad su órgano oficial, vamos a brindarle los siguientes párrafos del discurso pronunciado el domingo en Barcelona por el señor Minguijón, esperando nos diga si le resultan de conformidad aun que hemos

de suponer que así sea, pues hemos de creer que amante de citar al sabio catedrático cuando se figura que nos dá con la badila en los nudillos, no le ha de desagradar que saquemos a colación lo que a nosotros y a él pueda interesar para que nos trasládolo a «Diario de Gerona» vea si éste acepta el pensamiento que en la cita se desenvuelve y hace una declaración terminante contraria al neutralismo religioso que informa los actos públicos de «La Lliga».

Dice el docto catedrático de la Universidad Zaragozana.

«Yo pienso ahora cual es la misión de esas instituciones de estas fuerzas políticas neutras que prescinden de toda idea doctrinal, de toda inspiración religiosa, que quieren regenerar la sociedad con una bandera neutra, constituyendo formas jurídicas vacías, pero sin crear la energía moral que ha de llenar esos moldes. No quiero dejar de concretar; pienso en las inspiraciones de la «Lliga Regionalistas» que cree que la regeneración ha de venir simplemente con una descentralización administrativa, que es como si quisiéramos crear un Banco de ahorros sin tener dinero para llevar a él.—¿Qué van a consolidar con esas instituciones si no tienen fuerzas ni energías morales, si prescindiendo de la única fuente del mejoramiento interno que es la inspiración religiosa? Por esto entiende Le Play que hay que empezar por mejorar las costumbres hasta cierto grado; que antes que nada, debe preceder el mejoramiento de las ideas y de las costumbres, y después que preceda esta mejora, vendrán las institu-

Lámparas irrompibles

MAX a 1'25

WOTAN a 1'65

Lámparas irrompibles de medio Watio de consumo, para grandes locales :: Supresión de los arcos voltaicos.

Adroher Hermanos: El Siglo XX

JAIMÉ I --- (Granvia)

Sastrería para señores Sacerdotes de Agustín Bassedas Díaz

calle de Angel Guimerá, 8 y 12. — BAÑOLAS

Se confeccionan toda clase de prendas en dicho ramo; sotana primitiva sin mangas, sotana española, francesa y romana, balandrán (a) llova, dulleas, manteos, balonas, palaciegas, musetas, etc., etc.

Para informes en Gerona, JUAN MATAS tienda de Tejidos, Géneros de punto y Mercería.

Rambla de la Libertad, 15 (lado del río, frente del Café Norat)

ciones a fijarlo, a darle carácter definitivo.

(Aplausos).

Yo ya sé que la «Lliga Regionalista» cuando se entere de esto no lo católicos que hagan religión y moralidad. Nosotros nos aprovecharemos de las campañas moralizadoras de los católicos para darles cabida en estas instituciones descentralizadoras y regionalistas. Pero es poco noble, dicho sea sin ofender en nada a las personas, ocultar la fuente de estas energías de que ellos se vienen a servir, como si fueran una cosa vitanda, no reconocer la grandeza del catolicismo de que ellos se aprovechan en primer término, relegándolo a segundo término como una cosa vergonzosa, cual si hubiera que encubrir esta bandera santa a la que debe el mundo toda su grandeza, toda su civilización.

(Aplausos).

Hay que ser franco, noble y sincero, y si la «Lliga» toma instituciones que son tradicionalistas y católicas debe decirlo con franqueza; esto, debe decir, lo hemos tomado del tradicionalismo, esto lo hemos tomado del catolicismo, esto no lo hemos inventado nosotros. Y no sólo hay que ser francos sino que hay que ser agradecidos porque la ingratitud es un vicio muy feo en los hombres y en las colectividades. Y hay que agradecer a la Iglesia, al tradicionalismo y a la civilización antigua el que hayan dado estas normas que son hoy las orientaciones del porvenir.

Esta franqueza de que habla el señor Mingujón, esperamos tendrá el señor X para decirnos sobre el particular cuatro palabras desde el mismo *Diario de Gerona*.

¿Tuvimos razón?

Ya lo hemos visto, señores de *La Tribuna* de Figueras, ya lo hemos visto como el señor Cuel ha sido proclamado Diputado a pesar de... todo, pero también vemos que estuvimos acertados al afirmar que

no se sentaría en el Congreso, porqué hasta hoy no hemos visto ni leído el que dicho señor haya asistido a ninguna sesión. Veremos si más adelante pide la palabra por *alno annare* sólo sea por hacernos quedar mal y dar fé de vida pública como para que conozcan su voz los demás diputados. Mientras esto no sucedatuvimos razón al afirmar, no el señor Cirici sino sus amigos, el que no se sentaría en el Congreso tomando este término, nó en el sentido de que pueda dejar de estar con su presencia corporal sino en el de que pueda dar fé de vida de sus *relevantes cualidades oratorias*, ya que no sabemos que lo haya hecho nunca porqué no hemos leído que pidiera la palabra ni para decir ¡¡Mu!!

GENERALES

La Diócesis de Valencia y el nuevo Primado.

«Prensa Asociada» recibió de Roma el siguiente despacho:

Roma.—Para poder contestar a la pregunta que «Prensa Asociada» me ha hecho acerca de la exactitud y certeza de la noticia referente al nombramiento del Arzobispo señor Guisasola de administrador apostólico de Valencia, he visitado a un alto personaje del Vaticano, el cual me ha hecho observar que el nuevo Arzobispo Primado de Toledo no podrá, probablemente, tomar posesión de la Sede Primada hasta el próximo mes de septiembre.

El señor Guisasola recibirá al Legado Pontificio portador del birrete Cardenalicio con que va a ser agraciado dentro de pocos días, en su Sede de Valencia; pero no siendo ya Arzobispo de dicha Diócesis, la Santa Sede le nombrará administrador apostólico de la misma, complaciendo los deseos de las autoridades valencianas que anhelan asociarse a las solemnes fiestas de

exaltación al Cardenalato de su amadísimo pastor.

La distinguida artista de Magrat Doña Dolores Benegas de Arís tiene anunciado para uno de estos días un concierto en el Ateneo de Madrid en el que interpretará el siguiente programa:

Primera parte: Balada IV, Chopin; Berceuse, Chopin; Les Abeilles, Dubois; La cabalgata de las Walkirias, Wagner. — Segunda parte: Sonata Apassionata, Beethoven. — Tercera parte: Pastorale-capricho, Scarlatti; Triana, Albéniz; Danza de los Elios, Sapellniks y Rapsodia núm. 2, de Liszt.

Son una página de oro para la industria del gas los perfeccionamientos y aplicaciones prácticas de que está siendo objeto actualmente dicha industria. No pertenecerá a la época moderna quien desconozca lo práctico, higiénico, cómodo y económico que resulta el disponer de una buena *cocina a hornillo* para guisar, un buen *calentador automático* de agua para la *cocina* un buen calentador para *cuarto de baños y duchas*, una *bañera con calentador*, una buena *estufa* y todo lo que hace referencia a la calefacción en general, actualmente para este uso *libre el gas* de toda clase de impuestos.

Novedades continuas en el *alumbrado por incandescencia*. Referencias: en las oficinas fábrica de gas, calle Industria, número 4.

Como presuntos autores de la corta de 1.480 cepas de una viña propiedad de don J. Bruses, situada en el término de Pau, la guardia civil detuvo a los vecinos del mismo pueblo Jaime Bech, José Espel y Salvador Rubau, siendo puestos a disposición del Jefe de

Hace unos días falleció en Bañolas la religiosa de la Divina Providencia, hermana de nuestros distinguidos correligionarios de dicha población don Salvador Boix y Reverendo don José.

Enviamos a estos y demás familia nuestro sentido pésame por tan irreparable pérdida.

La Diputación provincial ha concedido un plazo, hasta el día 28 del corriente mes, para que los ayuntamientos que no lo hayan verificado ingresen el primer trimestre del contingente, conminándoles, en caso contrario, con proceder por la vía de apremio.

La Tesorería de Hacienda ha abierto el pago, a los Ayuntamientos, del premio para la formación de los padrones de cédulas personales.

La Administración de Propiedades previene a los municipios de la provincia que incurrirán en las responsabilidades legales, si antes de fin de mes no ingresan el segundo trimestre del cupo de Consumos.

A doña María Alberti Vendrell, maestra de las escuelas nacionales de Palafrugell, le ha sido desestimado su instancia solicitando que se refundieran en una graduada las tres escuelas unitarias de niñas que funcionan en dicha localidad y en un mismo edificio y se la nombrara directora en propiedad de la nueva graduada.

Se ha desestimado el recurso interpuesto por don Felipe Foment Forgas, presidente del *Círculo Apolo*, de Figueras, contra un

acuerdo que dictó este Gobierno civil el día 13 de abril último, imponiéndole la multa de 50 pesetas por jugarse a los prohibidos.

Se ha concedido el indulto que solicitó Juan Bautista Massaguer, de Torroella de Montgrí, relevándole de la penalidad de prófugo y autorizándole para la redención a metálico.

Los niños débiles deben tomar *Jarabe Hipofosfitos Salud*.

La guardia civil de San Esteban de Bas ha detenido a José Esteve, soldado desertor del batallón de cazadores de Cataluña, que se hallaba reclamado.

HAY 2 CASAS: PARA VENDER

sitas entre la Rodona y el Güell. — Darán razón en esta administración.

En la Iglesia de Ntra. Sra. de Lourdes, de Figueras, han empezado los ejercicios espirituales preparatorios para la primera Comunión privada, que un buen número de colegiales han de recibir el próximo domingo. Las pláticas están confiadas al Rdo. D. Juan Llorens, presbítero (beneficiado).

Subasta extra-judicial

De fincas integrantes de la masa de la quiebra de don Vicente Carreras y Suñer, bajo el pliego de condiciones, que está de manifiesto en la notaría de D. Francisco Catalá Ucelay, (Travesta de San José núm. 1 bajos), a las 11 de la mañana del 15 de mayo corriente.

Primer lote.—Casa sita en esta ciudad, Plaza del Oli y Subida Sto. Domingo, en la que se halla instalada la farmacia *La Cruz Roja*, y otra casa unida a la anterior, sita en la Subida de Santo Domingo.

Segundo lote.—Casa señalada con el núm. 3, en la calle de Mercaders, de esta ciudad.

Tercer lote.—Casa señalada con el núm. 9, en la calle de Mercaders, de ésta; junto con un edificio unido a la misma, de núm. 7, en donde se hallaban las oficinas, de la banca Carreras.

Cuarto lote.—Casa conocida por «Hostal de la República», con diez veanas de tierra aproximadamente en Riudellots de la Creu.

Quinto lote.—Herencia denominada «Torre de Bach», en el término de Fornells de la Selva.

Séxto lote.—Herencia denominada «Joaria Petita» en el término de Domeny, distrito municipal de San Gregorio.

Locales

El sábado próximo, a las 10 de la mañana, y en la Sala de Banderas del Regimiento de Infantería de Asia, núm. 55, se celebrará el Consejo ordinario de plaza contra el paisano Juan Beltrán Tubau, para ver y fallar la causa que se le sigue por el delito de insulto de palabra a fuerza armada. Presidirá el acto el coronel del citado cuerpo, actuando de defensor el

La mejor Lámpara es la irrompible Z bis

Pedirla a nuestro electricista o a la fábrica, Cortes, 317

BARCELONA

primer teniente de la Zona, número 31, don José Doménech y de Fiscal el 2.º teniente del repetido regimiento don Modesto Moral Sanclemente.

Ayer mañana regresó a Barcelona nuestro distinguido amigo el ex diputado a cortes don Dalmacio Iglesias.

El pasado martes la Compañía cómica dramática que dirige el señor Villagómez interpretó la comedia en 2 actos de Benavente «Los Intereses Creados».

El señor Villagómez estuvo muy bien en su papel de Crispín y las demás partes de la Compañía le secundaron. Algunas escenas resultaron algo flojas, por lo demás fueron muy justos los aplausos que el público les tributó, sobre todo al final de la obra.

Nos aseguran que algunos jóvenes de esta ciudad preparan un Festival en la plaza de Toros, a beneficio de «La Cruz Roja». Según parece habrá carrera de cintas, maniobrará el Batallón Infantil y se lidiarán cuatro toros de una acreditada ganadería de Tortosa bailándose sardanas al final de la fiesta.

Deseamos que se lleve a feliz éxito esta fiesta ya que por tratarse de un beneficio a la «Cruz Roja» es de esperar correrá mucho público.

Luis Catalá Huguet ABOGADO

Ha trasladado su despacho a la PLAZA DE SAN FRANCISCO, (3rano) núm. 4, piso 1.º, 2.º

El pasado viernes celebró sesión ordinaria de segunda convocatoria la Junta de fomento y mejora de las habitaciones baratas, bajo la presidencia de don Federico Bassols y asistencia de los Vocales señores Ros, Roca Pinet (J.), Capella y Roca Falgueras.

Fué leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

Se dió cuenta de una comunicación del *Círculo Católico* de Obreros de Burgos, acompañando un ejemplar del Reglamento de la Constructora Benéfica del mismo, conforme se le había pedido.

Enterada de la invitación hecha a la Junta por la Comisión organizadora del «Congrés Catalá de la Habitació Popular», que ha de celebrarse en Barcelona los días 12, 13, 14 y 15 del mes de Junio acordó adherirse a dicho congreso como entidad, dejando para la próxima sesión el nombramiento de de-

legados que asistan al mismo en su representación.

Por último, acordó ponerse en relación con la Junta de Patronato de la «Caja de Ahorros» de esta ciudad, con el objeto de interesarle que con arreglo a las conclusiones aprobadas en la segunda Conferencia Nacional de Cajas de Ahorros, celebrada en Madrid el pasado Enero, y a la facultad que le concede el artículo 26 de la Ley de 12 de Junio de 1911, procure destinar parte de su capital a la construcción de un grupo de casas baratas.

Según datos de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, procedentes del Registro civil, el movimiento de la población en esta capital durante el pasado mes de abril fué el siguiente: Población calculada en 17.478 habitantes.

Nacimientos: Vivos 23.—Varones 16, hembras 7. Legítimos 17, ilegítimos 4, expositos 2.—Muertos: 4. Varones 1, hembras 3, todos legítimos.

Natalidad por 1.000 habitantes 1,32. Matrimonios 20.—Nupcialidad por 1000 habitantes 1,14.—Mortalidad por 1.000 habitantes 2,80.

Defunciones: Varones 28, hembras 21. Menores de cinco años 4, de cinco y más años 45. En hospitales y casas de salud 28, en otros establecimientos benéficos 4. Viruela 1, gripe 2, tuberculosis de los pulmones 7, tuberculosis de las meninges 1, cáncer y otros tumores malignos 2, meningitis simple 1, hemorragia y reblandecimientos cerebrales 9, enfermedades orgánicas del corazón 7, bronquitis crónica 1, neumonía 2, senilidad 3, otras enfermedades 11, enfermedades desconocidas o mal definidas 2. Total de defunciones, 49.

El Talismán

Ciudadanos, 4 :: CERCNA

En este acreditado establecimiento, se ha recibido un gran surtido en sombreros de *paja*, *jipiñapas*, *panamás* y de *fieltro* para caballero y niño.

También cuenta con una variada sección de gorras, corbatas, cuellos, puños, tirantes, ligas, petacas, carteras, todo gran *chic* y económico.

Para los Señores Sacerdotes hay sombreros, bonetes y alzacuellos. Se hacen toda clase de composuras con gran esmero.

La casa tiene además la representación de Máquinas de Coser y bicicletas.

Banca Puig

Minali 2 frente arcos casa Servilja Gerona

Valores Cambio Bolsa

La BANCA PUIG ofrece al público cuantas facilidades pueda desear respecto a las siguientes operaciones bancarias: Negocia Valores y paga Cupones (próximo vencimiento) nacionales y extranjeros. Recibe órdenes fin mes para la Bolsa de Barcelona. Cambia Biletas y Monedas de todas clases y naciones.

